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จากการคืกษาพฤติกรรมโครงสร้างทางพลศาสตร์ของโครงสร้างอาคารคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ผลของแรงลมและแรงแผ่นดินไหวโดยพิจารณาความสูงของอาคารและสัดส่วนสติฟเนสของผนัง 
และโครงเฟรม พร้อมทั้งพัฒนาการคำนวณแรงด้วยวิธีสถิตเทียบเท่าอาจสรุปได้คือ

1. พฤติกรรมโครงสร้างทางพลศาสตร์ทั้งไนส่วนของแรงที่กระทำและการสนองตอบจะ 
ขึ้นอยู่กับคาบของโครงสร้าง ที่มีผลโดยตรงกับ ความสูง ค่าสติฟเนส และ นาหนักของโครงสร้าง 
นั้น  ๆ จากการสืกษาพบว่าความสูงมีอิทธิพลสูงสุด ส่วนสัดส่วนสติฟเนสของผนังและโครงเฟรมมี 
ผลเปีนรอง ส่วนนี้าหนักหรือมวลของอาคารไม,ได้สืกษาในงานวิจัยนี้ คาบของโครงสร้างคำนวน 
โดยวิธีพลศาสตร์สามารถหาความสัมพันธ์เทียบกับความสูงด้วยสูตรอย่างง่าย คือ เท่ากับ 0.10 
วินาทีต่อชั้น หรือ 0.028 วินาทีต่อเมตร และการคำนวณหาคาบทางโครงสร้างสามารถพิจารณาใช้ 
สูตร T = 0.034 H096 เมื่อ T เป็นคาบของโครงสร้าง มีหน่วยเป็นวินาที และ H เป็นความสูงของ 
อาคาร มีหน่วยเป็นเมตร

2. สัดส่วนสติฟเนสของผนังรับแรงเฉือนต่อของโครงเฟรมจะมีผลต่อคาบของโครงสร้าง
เป็นรองจากความสูง อาจพิจารณาปรับแก้ให้ละเอียดได้ตามสัดส่วนสติฟเนสและความสูงของ
อาคารซึ่งมีลักษณะเป็นรุปไร้เชิงเล้น แค,ความละเอียดของทศนิยมตัวที่สอง

3. การพัฒนาหาแรงสถิตเทียบเท่าของแรงลม จากค่าตัวประกอบการกรรโชกจากสเปกตรัม 
ของ Hino [5] และ Choi [6] ซึ่งเป็นตัวแทนลักษณะลมจากญี่ป็นและฮ่องกงตามลำดับ เมื่อทดสอบ 
การสนองตอบทางโครงสร้างท ี่เปร ียบเท ียบกับการวัคพบว่าให ้ค ่าท ี่ใกล ้เค ียงก ันจึงอาจพิจารณา 
เสนอเป็นลักษณะลมในประเทศไทยได้

4. การวิเคราะห์โครงสร้างด้วยวิธีสถิตเทียบเท่ากับวิธีพลศาสตร์ของแรงลมภายได้ความสูง
ของอาคารที่ต่างกันจะพบว่าการสนองตอบเคียวกับการขยับตัว แรงเฉือนที่ฐานและแรงตัดสูงสุด
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จะให้ความแตกต่างจากวิธีพลศาสตร์ (-1 9 % ) (12 %) (-4 %), (-18 %) (8 %) ( -6 % ),(-14% ) (8 %) 
(-9 %), (-12 %) (9 %) (-20 %) ที่ 10 ชั้น 20 ชั้น 30 ชั้น และ 40 ชั้นตามลำคับ

5. การพ ัฒนาแรงสถ ิตเท ียบเท ่าจากแผ ่นด ินไหวใช ้สเปกตรัมการสนองตอบของความเร ่งท ี่ 
เสนอโดยนพคล [14] ปร ับแก ้ให ้เป ็นความเร ่งสนองตอบปกติ แล ้วคำนวณหาแรงตามคาบของโครง 
สร้าง

6. การวิเคราะห์โครงสร้างคัวยวิธีเทียบเท่าสถิต เทียบกับวิธีพลศาสตร์ของแรงแผ่นดินไหว 
ตามความสูงของอาคารจะพบว่า การสนองตอบเกี่ยวกับการขยับคัว แรงเฉือนที่ฐาน และแรงค ัด สูง 
ส ุด ที่ 10 ชั้น 20 ชั้น และ 3 0 ชั้น ใ ห ้ค่าความแตกต่างจากวิธีพลศาสตร์ ( 9 %) (1 % ) (-2% ), 

(6 %) (2 %) (-5 %), (10 %) (2 %) (-8 %) ตามลำดับ การคำนวณด้วยวิธีสถิตเทียบเท่าสำหรับ 40 

ชั้นจะไม่เหมาะสมเพราะใ ห ้ค่าความแตกต่างของแรงค ัด และแรงเฉือนเกินกว่า 15 %
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